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„Üsd vissza!“
Debreczen, juhus 3.

Az iskolai év bezárult, a tanulók 
szétoszlottak, a tanárok is elmentek 
nyári szabadságukra, a lapok megírták 
a szokásos tanügyi vezércikkeiket s 
azt hitte mindenki, hogy szeptember 
elejéig, amikor az uj iskolai év kéz 
dödik, nem igen fog olvasni a lapok­
ban iskolai dolgokról. Most azonban 
olyasmi történt, ami nagyon is a tol­
iunkra késztet egy oktatásügyi elme 
futtatást. Kőszegen — a nevek mellé­
kesek — egy kiránduláson a kirándu­
lást vezető professzor arcul ütött egy 
ifjút. Az sem volt rest : visszaadta a 
pofont s szószerint követte Tóth Bélá­
nak évekkel ezelőtt nagy port fölveit 
tanácsát, hogy ,,Üsd vissza !“

A tanártestület persze törvényt 
ült a szerencsétlen hallgató fölött. Ki­
csapták az intézetből, sőt tovább men­
tek a megrendszabályozásban : felter­
jesztést intéztek az illetékes hatóság­
hoz, hogy a tanulót az összes ma­
gyarországi iskolákból zárják ki ; csuk­
ják el előtte a tudomány kapuit; ne 
bocsássák a tudás forrásához, mert 
példát kell statuálni. Mivé lenne is az 
iskola, hová lenne a fegyelem, ha a 
tanuló a maga megsebzett önérzetében 
visszapofozná a professzort, aki más­
képp, mint pofonokkal magának tekin­
télyt szerezni nem tud.

Rendben van, kell is, hogy fegye­
lem legyen az iskolákban. De hol itt 
az igazság a tantestület részéről ? A 
tantestület több önmérsékletet követel 
a fiatal, még teljesen ki nem fejlődött, 
ítéletben még meg nem izmosodott 
gyermekifjutól, mint a tapasztalt pro­
fesszortól ? Igaz : tanítót megütni nagy 
dolog. Nem is arra vállalkozunk, hogy 
a tanulóifjúságot erre buzdítsuk, ue 
nem nagyobb dolog-e, ha egy profesz- 
szornak más eszköze nincs, mint a 
testi fenyíték, azaz a törvényszegés, a 
mikor magának tekintélyt akar sze­
rezni ? Megérdemli e ez a professzor, 
hogy helyet foglaljon abban a testü­
letben, amelyre ifjúságunk bízva van ?

A tanuló fölött szigorúan Ítélkez­

tek és még szigorúbban akarnak ellene 
eljárni. De ki fog eljárni a professzor 
ellen, .aki nem megengedett pedagógiai 
eszközökkel dolgozik, magát indulatai 
által vezérelteti, a törvényt megszegi, 
brutalitást követ el és igy legalább is 
oly súlyos vétséget követett el, mint a 
tanuló, aki vissza adta neki a pofont? 
Ha az a professzor tudással, bölcse- 
séggel, magatartással magának valóban 
tekintélyt tudott volna szerezni, szó­
val, ha igazi professzor, igazi pedagő 
gus volna, bizonyára nem lett volna 
szüksége sem arra a pofonra, amelyet 
adott, sem arra, amelyet kapott.

Egy-egy eszményi pedagógus, egy 
igazi tanár, Zigány Zoltán mondta ki 
a legigazibb szót: nincs rossz tanuló, 
csak érteni kell, hogyan kell bánni 
velük. A bánásmód titka: ez a legna­
gyobb t domanya a pedagógusnak ; 
úgyszólván hatodik érzéke a professzor­
nak. Aki ezt nem tudja elsajátítani, az 
menjen kaszálni kapálni: igazi tanító 
nem lesz belőle soha.

S ha ez igy van, minthogy igy 
van valóban, akkor igaz az is, hogy 
nincs russz tanuló, csak rossz tanító.

Éppen most mennek végbe moz­
galmak a tanítók és a tanárok köré­
ben, amelynek az a célja, hogy a pe- 
dagógiábau uj irányokat mutassanak, 
vagy keressenek. Jó* lesz ezzel a kér­
déssel is foglalkozni. Addig pedig a 
kultuszkormany feladata megrendsza- 
bályozni nemcsak azokat a tanulókat, 
akik tanítóikat visszaütik, hanem azo­
kat a tanítókat is, akik csak verés­
sel tudnak maguknak tekintélyt sze­
rezni.

A macedóniai reformakció. A
Reuter-ügynöksóg értesülése szerint a kon­
tinensen elterjedt ama hir, a mely szerint 
a macedón kérdésről külön orosz és kü­
lön angol javaslat fog megjelénni, alapta 

I lan. Oroszország ős «nglia az általuk he- 
: lyesnek tartott reformtervet teljes egószé- 
1 ben, mint az érdekelt hatalmak tervezetét 
fogják közzétenni. A mi magát a tervet 
illeti, már csupán egyes részletek forma 
lázása van hátra. Ennek kivételével a ter­
vezet készen áll.

A végrehajtási novellát
elfogadták.

A művészek és újságírók.

A képviselőház ülése.
Végre valahára megtörtént, amit oly 

soká vártak. A végrehajtási novellát a 
kőpviselőház általánosságban, s részletei­
ben is elfogadta. Egy sereg felszólalás 
volt a művészek, újságírók, kiskereskedők 
és kisiparosok érdesében. Hogy az elhang­
zott javaslatoknak súlya és eredménye 
lett volna, az már igazán nem mondható.

Az ülés lefolyásáról az alábbi tudósí­
tásban számolunk be:

Újabb pótlásokat!
Az ülésen Návay Lajos alelnök el­

nökölt.
A beérkezett kérvények bemutatása 

és az elnöki előterjesztések után folytat­
ják a végrehajtási eljárás módosításáról 
szóló törvényjavaslat tárgya ás it.

Bozóky ÁrpádA jelenlegi végre­
hajtási eljárás reformé ását szüksagesn ik 
tartja s e^ért elfogadja a tárgyalás alatt 
lévő javaslatot. — A módosiiott novella 
raiudazonaltal nem fogja megteremteni a 
kívánt áliaootot és pedig azért nem, mert 
a kereskedelmi forgalmat csökkenteni 
fogja, a mentesítések ugyanis a nyújtandó 
hitel rovására mennek. így azután Ma­
gyarországon a földbirtokosokon kívül alig 
lesz valakinek hitele. Annak ismétlésé 
mellett, hogy elfogadja a javaslatot, in­
dítványozza, hogy a szükséges pótlások 
foganatosítása végett a törvényjavaslatot 
vegyék le a napirendről s az őszi ülés­
szakon vegyék tárgyalás alá.

Búza Barna. A javaslat mellett 
beszólt.

A homestead
Nagy Dezső : A javaslatot bizonyos 

animozitással tárgyalja a Ház, pedig ép­
pen itt ennél a kérdésnél teljesen objek­
tivitással kellene eljárni. A függetlensegi 
párt ezen szakkérdésben a párttagok teljes 
véleményszabadságát meghagyia, egy pil­
lanatig sem tekintette ezt pártkérdósnek, 
mint azt tegnap a néppárt részéről állítot­
ták. (ügy van, úgy van 1) 0 a maga ré­
széről a legnagyobb mértékben lenntartja 
a kritika jogát Nagy hiábaja a javaslat­
nak az, hogy a hitelviszonyokat teljesen 
meglazitja. Az országnak amúgy is nyo­
mott gazdasági heiyze.ére ez súlyos befo­
lyással lehet, a magyar hitelét nem hogy

MOZI! Széchényi kávéház kerthelyiségben (Vasúttal szemben) 
ajer Ma este gazdag uj műsor. MOZI!

N>ug alan hálóhelyek (kaczagtató.) Dada kőny-zerből (mulattató.)
RjSizul végződött foledókenység(mulattató) Mágikus hurozolkodas (bohózat.) 
Papírgyártás (eredeti felvétel) A francia gazdatiszt menjasszonya (dráma)

A zongora tanárnő (mulatságos.)
Beleptidij nincs.

Kellemetlen idő esetén a kávóházban.
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aprsztani, de növelni kell. A javaslat erre 
egyáltalán nem alkalmas. Beszél a homes­
tead kérdéséről, s annak jelentőségét 
hangoztatja. A homestead magával hozza 
a paraszthitbizományok felállítását. (AajI-) 
A homestead nyomot hagyna örökősködé 
Bünkben, de pár hónap alatt készületlenül 
ide hozni lehetetlen. (Zaj a néppárton ) 
Ilyen gyorsan csak idegen munkákból le­
het összetákolni.

Ssegény Günther!
Günther Antal: Nem is mondtam 

azt. «a jövő ülésszakra Ígértem.
A agy Dezső : Nem a miniszter sze: 

mélyére vonatkoztak megjegyzései. (Óriási
lárma,) . . . , .

Elnök: Csendet kérek.
Rakovszky István: Agyontámogat 

ják szegény Günthert. . . . .
Nagy Dezső Nem akarja a helyzetet 

túlságosan sötét színben feltüntetni • • •
Mezőü Vilmos : Évente tízezer kis 

birtokost arve. . . (Folytonos zaj. Elnök
°SÖn8íöer Antal: Nem áll.

Felkiáltások az alkotmánypárton 
Igaza v.in Mezőfinek.

Nagy Dezső: Tízezer gyenge ember 
miatt rém lehet húsz millióra káros in- 
téiikedéLsket ho^ni. Az átmeneti intézke­
déseket egyáltalán nem tartja helyesnek, 
vagy jó a törvény és lépjen életbe, vagy 
pedig teljesen mellőztessék. (Úgy van, úgy 
wo.) A türvóny több intézkedéseivel szem­
ben aggályai vannak, mégis a többség 
előtt meghajlik és a javaslatot az általá- 
noa tárgyalás alapjául elfogadja. (Helyes- 
lés a függetlenedi párton.)

Bernáth István : Nem akart felszó­
lalni ez általános vitánál. Csupán azért 
szól, mert válaszolni akar Aagy Dezső 
egy néhány kijelentésére. Első sorban a 
homestead ügyével foglalkozik. Nagy 
Dezső úgy tünteti fel a dolgot, mintha a 
törvényhozás, illetőleg a miniszter ezzel 
csak néhány hét óta foglalkozik. Nagyon 
régen vár ez a kérdés már megoldásra. 
Húsz évvel ezelőtt Andrássy Géza gróf.., 

Nagy Dezső: Tudom, tudom.

Bernáth István . . . foglalkozott már | 
ezzel a kérdéssel. Günther Antal kötele­
zettséget vállalt arra nézve, hogy benyújtja 
ez a törvényjavaslatot O bízik a mia sz-
ter szj^J^nj)ezB6. Félreértett szavait iga­

zítja helyre. „
Elnök: Bezárja a vitát.
Bakonyi Samu előadó válaszol az 

elhangzott kifogásokra. Elfogadásra ajánlja 
a -javaslatot.

As igasságymtnisster beszéde.
Günther Antal: Nem csak közóhaj­

nak engedett javaslata begyújtásával, de 
közszükségletet akar kielégítem. Meg kel­
lett szorítani az eddigi hitelezési rendszert, 
béklyót verni az uzsorára. A javaslat 
veszteségeket állapit meg, melyek az 
adóst akarják védeni a teljes tönkrejutás 
ellen. A szegény ember nyomorult né­
hány ingósága nem fédezi a hitelező szük­
ségletét s az államnak nem érdeke, hogy 
az elzül ött ekzisztenoiák számát szapo­
rítsa. A kisiparos a fiakkerezö, de nem 
fizető gavalléroknak szüntesse, be a hi­
telt. A fiakkerező urakra az uzsorás 
ágensek utaznak, a „kik megelégszenek, 
ha a tőke helyett a magas kamatokat 
kapják, meg. így is nyernek az üzleten.j 
Azt mondják, hogy a javaslat egyoldalú - 
s kívánják a felfedező eskü korollá- 
riumát. ő ezt mellőzni kívánja, mert a 
mi viszonyaink közt előállnia a hamis 
eskü miatt való feljelentések egész lé­
giója A felfedező esküt pótolja a btkv. 
386. § a. Beszélt azokról az üzelmekről, 
melyek a fundus instruktuesal történtek. 
A hitelezők elárverezték a fundus mat- 
ruktust s megint kézbe adták az adós- 
nak, aki így a legiszonyúbb rabszolgaságot 
szenvedte.

Szmrecsányi György: Kik tették
rzt ?

Rakovszky Béla: A zsidók? 
Günther Antal: A homesteadra vo­

natkozó javaslatot elő fogja terjeszteni, 
mert biztosítani fogja az ingatlan mini­
mumot, amivel a nemzed érdeket telje­
síti. Az az álláspontja, hogy a törvényt

nvomban kihirdetése után életbelépteti 
(Éljenzés), de méltányolja az aggodalma­
kat s megengedi, hogv a törvény kihirde­
tése u'án bejelentett s lejárt követelések 
egy évig a régi végrehajtási törvény hatá­
lya alatt maradhassanak. (Helyeslés.)

Günther nagyszabású beszéde után 
a Ház a javaslatot általánosságban elfo­
gadta. A részletes tárgyalásnál a második 
szakaszhoz Horthy Béla szólott hozzá, a 
ki azt javasolta, hogy a művészek műter­
mét mindenesetre mentesítsék a foglalás 
alól. Fábry Károly javasolja, hogy a ka­
tonáknál és papoknál csak a szükséges 
köntösük ne legyen foglalható. A gyógy­
szertáraknál pedig csak az egyszerű be­
rendezés. . , .

Meződ Vilmos indítványozza, hogy 
az íróknak és újságíróknak szükséges 
könyvei lefoglalhatók ne legyenek.

Nagy György indítványozza, hogy a 
kiskereskedőknek 150 korona értékben 
aluli árujuk lefoglalhatók ne legyenek.

Németh Imre indítványozza, hogy a 
kisiparosoknál talált munkákat ne lehes­
sen lefoglalni.

Günther válaszolt ezután az inter­
pellációkra, majd a javaslatot általános­
ságban is elfogadták. Az ülés 2 órakor 
véget ért. 

Városi gyógyszertárak.
Andrássy gráf reformjai.

As uj gyógysseréisetl törvény.
A belügyminiszter uj gyógyszerészeti 

törvényt készített, amely a gyógyszertárak 
adományozása terén lényeges változásokat 
fog hozni. Az uj törvénynek sok üdvös 
intézkedése van, amely a gyógyszerőszek 

! régi kívánságait váltja valóra. Érdekes 
'újítás a közjogu gyógyszertárak beáili- 
itása, amelynek joga elsősorban törvény- 
1 hatósági joggal felruházott városokat illet

Csókok.
Irta: Szittya. Győző.

Mióta gyakrabban és mélyebben bele 
belenézett a lány gyönyörű, tiszta kők 
szemébe, napról-napra inkább érezte, hogy 
elveszett, végleg elveszett.

— Hiszen ez őrültség, ez nem mehet 
igy továb, ez gyerekes história, ebbe bele­
őrülök, ez megbolondit, összezavar, elveszi 
az eszemet — ordított föl néha az ágyá- 
ban, amikor arra a gyermeklányra gon­
dolt. Végezni kell, szakítani kell, gavallér- 
módra, finoman, vagy akár betyártempó 
szerint, brutálisan, akárhogy, de a kész 
veszedelembe nem szabad tovább ro­
hannia. „ , ,, , ,,

Harminc éves. Tele gonddal, adós 
sággal, mupkával, vállalt kötelezettség 
gél. El kell tartania öreg, beteges özvegy 
anyját, vigyázni kell húgaira és majdan 
férjhez kell adni őket. Es most egyszerre, 
mintha valami gonosz isten küldte volna, 
megjelenik egy tizenötesztendős kislány, 
rövidszoknyás, butácska, gondatlan ka- 
oagásu — és vége komolyságnak, munka­
kedvnek, mindennek. Az utcán ismerte 
meg valahogy, úgy, a hogy diákgyerekek,
höoayüvéBÜ. legényemberek kalandos sze-

relmi idilleket szoktak kezdeni, talán na­
gyon ránézett a lányra, az mosolygott 
rá, visszanéztek egymásra és kész a sze­
relem és vége a komoly csöndnek, a bol­
dog nyugalomnak.

Sokáig tepelődött, sokáig harcolt ma­
gával. Nem lehet megnősülnie, legjobb 
volna hangos kacagással, vidám anekdo- 
tázással valami sötét mellékutcába csalni 
a leányt, aki a tréfát és a szerelmes sé- 
tálgatást annyira szerette; sötét mellékut­
cába csalni, dicsérni a szeme ragyogását, 
az orcája pirosságát, azután vad erővel 
megölelni, megcsókolni és gondtalanul el­
csábítani ... és aztán vagy kitartani, vagy 
otthagyni ... fő, hogy a végzetes láng 
kiégjen ... De ezt nem lehet . . . Es 
semmit sem lehet . . . csak becsületesen 
szeretni, ba az az életbe kerül is . . .

— Nem lehet, nem szabad megnő­
sülnöd — suttogta magának már heteken 
keresztül.

A vége persze az lett, hogy egy ta­
vaszi estén nem búcsúzott el a kapuban 
a lánytól, hanem fölkisérte a lakásba és a 
szüleitől megkérte a kezét.

Etiől kezdve nem veszekedett már 
magával, csak a boldogságra kóssült. Gyö 
nyörü terveket szőttek a csintalan leány

nyal, akit bolondosán, vadul szeretett. 
Néha órákig ült mellette és nem szólt 
semmit, csak hosszú, bóditóan szőke baját 
nézegette. Egyszer aztán rávette magát 
aira, hogy elmondja az esetet anyjának, 
a húgainak is. És szive repesett örömé­
in, hogy azok ellenmondás nélkül, sőt 
örömmel hallgatták mega boldogsága me­
séjét , , ., 0

— De... de, hogy élünk meg majd f 
— kérdezte ekkor az anyjától.

— Hát egy evővel több lesz — mondta 
egykedvűen, boldogan az öregasszony 
ahol négyen jóllakhatnak, az ötödik sem 
vész éhe»-

Nagyon örült és nagyon szerette 
ekkor az anyját. Milyen édes asszony. Es 
mennyire örül fia boldogságának.

— Estére fölhozom a Mariskát — 
mondta azután. Most már föl mer jönni. 
Mont már szabad.

Este hatkor bement a leányért az 
irodába. Karoniogta és sétálva mentek ha­
zafelé. Az utón kioktatta a leányt.

— A kisleányok még kicsinyek, az 
egyik éppen akkora, mint maga ős éppen 
olyan szőke ős éppen olyan bájos és óppen 
olyan szeleburdi. A mánk komolyabb ; a 
úgy tizennyolc éves Az anyám meg

A fönlizö: közönség pongyoláit 2.75, 3.50, 4.60-től feljebb, remek kivitelben MadBPB és hilllZBt
i, Blouzok, “ ' 1 M xH*r,anva

élbe t

JJ.7D, O.ÖU, fk.DU-lUl íeijeuu, íeiliea. mviwiucu iiiuunim — ....... -
ruhán; Bioinak, Hasi b napin Bitón, Haperapfilt <ss Nytol tsk«ók. Harisoyak 
olcsó szabott árakban kaphatok •» ■át—«»*-» .nf. li™
áruházában, Piacz-utcza 24. sz. kőtemplommal szemben^

o
koron
dzete

állapi
szeti
oklev
P*W 
pedig 
lyázó 
ügyn 
körig 
nyoz 
vagy 
zeti 1 
léig ' 
vagy 
igy f

ügyi
fcand
szeri

rész

rész•

azt j 
akin 
közű 
bízol 
meg 
mán 
uj ti 
nak 
tári



1908. Julius 4. DKBRKCZENI f OGGETLSN DJBAO 8

meg, így Debreozent is. Megállapítja azt 
is, hogy például Debreozenben négyezer 
korona gyógyszertáradományozási dij 
fizetendő.

ki uj törvény mindenekelőtt meg­
állapítja azt, ki pályázhatik gyógyszeré- 
szeti jogra. Az elhunyt gyógyszerésznek 
okleveles gyógyszerész fia legelső sorban 
pályázhatik a gyógyszerészeti jogra ; utána 
pedig kor szerint következnek a többi pá­
lyázók, s a gyógyszertárat nem a kül­
ügyminiszter, hanem a törvényhatóság 
közigazgatási bizottsága fogja adomá­
nyozni. ki elhalt gyógyszerész özvegye, 
vagy kiskorú árvája örökli a haszonélve­
zeti jogot, haláláig, illetve férjhezmenete- 
léig vagy nagykorúságáig. A megüresedő 
vagy uj. gyógyszertári jog adományozása 
igy fog történni:

A megyei (vagy városi) közegészség 
ügyi bizottság a pályázók közül hármat 
kandidál: elsősorban az elhunyt gyógy­
szerész okleveles hát, (ha ilyen is pá­
lyázik), másodsorban pedig (vagy ha az 
elhunytnak nincsen okleveles gyógysze­
rész fia,) akkor (első helyen) azt a pályá­
zót, aki leghosszabb idő óta. gyógysze­
rész-segéd ; harmadsorban a működési idő 
szerint utána következő pályázót kandi­
dálják.

Ha a pályázók között több olyan se­
géd van, aki ugyanoly hosszú idejű gya­
korlatra hivatkozható, akkor ’elsősorban 
azt jelölik, aki gyógyszerész-doktor, vagy 
akinek jobb oklevele van. A három jelölt 
közül a megyei vagy városi közigazgatási 
bizottsági titkos szavazás utján választja 
meg azt, akinek a gyógyszertári jogot adó* 
mányozza. Érdekes a gyógyszertárak egy 
uj típusának, a közjogu gyógyszertárak­
nak megalkotása. — Közjogu gyógyszer­
tári jog adományozható:

1. 7 örvény hatósági joggal felruhá­
zott és rendezett tanácsú városoknak 
és lega'ább hatezer „lakossal bíró közsé­
geknek ; ,

2. nyilvános gyógyító intézeteknek ős
3. betegsegő'yző pénztáraknak.
A községnek vagy városoknak adó

mányozott gyógyszertár rendszerint bérbe­
adandó valamely gyógyszerésznek, , de 
kivételesen kezelőre is bizható. A köz­
ség a maga területén több közjogu gyógy­
szertárat is állíthat Humánus a javaslat­
nak az a rendelkezése is, hogy mindenki, 
aki gyógyszertári jogot kap vagy elad, 
köteles bizonyos dijat fizetni a gyógysze­
részsegédeknek, valamint ezek özvegyei­
nek és árváinak létesítendő alapítvány 
számára; ugyané célra az összes gyógy­
szertáraktól bizonyos később megállapí­
tandó dijat fognak szedni. A gyógyszer­
táradományozási jogért fizetendő : Buda­
pesten ötezer korona, 70000 lakosú város­
ban tehát Debreozenben is négyezer, 
50.000 lakosnál háromezer, 20000 lakos­
nál kétezer, 10000 lakosnál ezer, ennél 
kisebb községekben ötszáz korona. Átru­
házásnál e dijaknak harmada fizetendő. A 
belügyminiszter meg fogja alkotni a gyógy­
szerészi kamarákat is.

az aoran
Zselének! a börze ellen.

A főrendiház ülése.
Ma délelőtt tizenegy órakor ülést tar- 

tott a főrendiház, hogy megkezdje azok­
nak a törvényjavaslatoknak a tárgyalá­
sát, amelyeket a képviselőház az utóbbi 
hetekben intézett el. A tulajdonképpeni 
feladatból azonban nem sokat végezhettek 
el, mert a napirend előtt szólásra emelke­
dett Zselénski Róbert gróf, az agrárius 
főur és ismét dőrgött a tőzsdei határidő­
üzlet ellen.

Zselénsky főlszólalása vitát provo­
kált. De a vitánál sokkal érdekesebb volt, 
amikor Zselénski indítványa fölött sor 
került a szavazásra. Kitűnt ugyanis, hogy 
24-őn szavaztak az indítvány mellett ős

ugyanannyian ellene. Dessewffy Aurél 
gróf elnök az indítvány ellen szavazott, 
amiben az a pikantéria, hogy a tőzsdei 
határidő-üzlet az Omge elnökének a jó­
voltából marad fönn. Az elnöki döntést 
Zselénski nem fogadta nyugodtan, hanem 
gúnyosan kiáltotta oda az agrárok elnö­
kének :

És ön az elnöke a gazdasági 
egyesületnek!

Részletes tudósításunk a főrendiház 
üléséről itt következik :

UJ tőzsde törvény.
Dessewffy Aurél gróf elnökölt az

ülésen. ,
A napirend előtt Zselenski Róbert 

gróf megokolta azt az indítványát, hoary a 
kormány terjesszen elő mielőbb tőzsde­
törvényt. Felolvassa javaslatát, mely a 
kormány felügyelete alá helyezi a tőzsdé­
ket. Terménytőzsde csak az O. M. G. E. 
és a Mdmivelésügyi miniszter hozzájáru­
lásával jöhet létre. Határidőüzlettel nem 
szabad foglalkoznia ős a tilalmat ki lehet 
terjeszteni értékekre is. Ez a törvény egy 
fillérbe sem fog kerülni. A fedezetlen ha­
táridőüzletet sok állam már megtiltotta, 
igy Németország ős Ausztria is. Az uj 
német törvényt a szóló tervéről másolták 
le, melyet Németországban már ismernek. 
Ismerteti a múlt heti budapesti gabona 
kampány visszásságait.

Elnök kéri, fogja rövidebbre a be­
szédet.

Zselénski Róbert gróf ismerteti az 
aradi Neumann-oég ős más eégek felira­
tait. melyek szintén a fedezetlen határidC-

nagyon édes asszony. Csupa jóság. Úgy 
szeret bennünket és olyan boldog, ha mind 
a hárman otthon vagyunk és én elbeszél­
getek a kislányokkal. Egy kicsit ráncos az 
arca, öreges, a sok gond sok-sok barázdát vont rajt!, de nagyon kedves, - néha 
mikor beszél, szép is. Csak néha • . • néha 
nagyon élesen . . . csúnyán . . . köhög és 
ilyenkor majdnem megfullad • • • vért 
köp ... Talán a tüdő . .. Úgy féltem, 
hogy egyszer . . . hirtelen.

— No nem.. . nem szabad min gyárt 
arra gondolni ... _ .

Aztán másról beszélgettek. Hazaér­
tek. A legény előre bocsátotta a kislányt. 
Két esitri gyereklány szaladt eléjük, meg 
egy öregasszony lötyögött ki az előszo­
bába. A lányok nekiestek a vendégnek és 
csókolták szeretettel ...

Utasi, a vőlegény nagyon megható­
dott. Mennyi szeretet veszi körül és milyen 
boldog az a lány, akinek az életéhez hoz­
záköti az életét.

— Ez meg az édesanyám — mondta 
és odavezette a menyasszonyt az öreg elé

Az kötényével megtörölte könnyes 
szemét, azétán a száját és odahajlott a 
lányhoz. Megakarta csókolni azokat a vér­
piros gyönyörű ajkakat.

— Nem, Mariska, nem ... kiál­
tott most hirtelen a fiú — nem, nem sza­
bad . . . Édes anyám, nem szabad ...

Egészen megzavarodott. Nem tudta, 
hogyan őrttesse meg magát. Csak annyit 
tudott, hogy ezt a osókolódzást nem sza 
bad megengednie. A lány az ő élete társa, 
menyasszonya, jövendőbelije, felesége, min­
dene, az élete, a boldogsága . . . az 
anyja meg tüdővészes, köhögős és akár­
melyik csókjával keserves kórságot, halált 
adhat az 6 kis tnindenségének.

Mintegy önkívületben ismételte :
— Nem lehet, édesanyám, nem le­

het. Az ajkán nem lehet, nem szabad . ..
Kőt húga meg a kis menyasszony 

bambán, megzavarodottan bámultak egy 
m&srfl

Áz öregasszony fájdalmas mosolylyal
mondta fiam, tudom. Nem lehet.

És elkezdett köhögni, hosszan, bán-
tón élesen .

— De azért téged is nagyon szeret
lek anyuskám — mondta most a fiú — 
és csókokkal borította el az öregasszony­
nak munkás, durva, ráncos kezét.

' üzlet eltörlését kérik A malmok és saj­
tójuk persze a határidőüzlet mellett van. 
De reméli, hogy a főrendiház nem igy fog 
gondolkozni. A sajtó folyton gúnyolja a 
főrendiházat tehetetlensége miatt Reméli, 
íogy ennek vége lesz. Kéri indítványa el- 
'ogadását.

A miniszterelnök beszéde.
Wekerle Sándor miniszterelnök: 

Nem hiszi, hogy az indítvány elfogadása 
emelné a főrendiház súlyát. A szóban levő 
térdős régen tárgyalás alatt van ős mi 

megakarunk felelői kötelezettségünknek, s 
ki akarunk minden hazárd törekvést és 
minden illetéktelen elemet zárni a tőzsdé­
ről. De ez nem csupán a fedezetlen ha­
táridőüzlet szabályozását jelenti. A kor­
mány ezt fontos kérdésnek tekinti, ame­
lyet minél előbb megoldani kíván. Min­
ket a tétlenség vádjával nem lehet illetni.

Zselénszki Róbert gróf: Az a baj, 
hogy túlságosan sokat akarnak.

Wekerle Sándor miniszterelnök: 
Kéri a határozati javaslat elvetését.

A szavazás.
Elnök elrendeli a szavazást. Mivel a 

többséget megálapitani nem tudja, meg­
olvastatja a szavazatokat, s jelenti, hogy 
26 főrend az indítvány ellen, 23 mellette 
szavazott s igy azt nem kívánják tér-
8yalnZselónski Róbert gróf: Tévedés! 26 

mellette szavazott 1
Elnök: Újra megolvastatja a sza­

vazatokat ős jelenti, hogy 24 szavazott 
24 ellen, tehát az őszi ülésszakra dön-
t8n0kFelkiáltások : Az elnök dönt I

Podmaniozky Gábor gróf: Kéri az 
elnök döntését.
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Z:chy Nándor gróf az egész dolog­
nak ős^re halasztását kéri.

Teleki József gróf: Elég lesz, ha 
fikszirozzák, hogy ezt a kérdést Ősszel 
tárgyalják.

Wekerle Sándor: A főrendiház ház­
szabályai szt rint most a helyett kell dön­
teni, kivánják-e ezt az ügyet tárgyalni ? 
Mi úgyis elveink szerint já unk el.

Zselénski Róbert gróf : Névszerinti 
szavazást kór.

Elnök: Szavazatával azokhoz járul, 
akik az indítványt nem fogadták el.

Ezzel az indítvány sorsa eldőlt. Zse­
lénski Róbert gróf gúnyosan pdakiáltjaaz 
elnök felé :

— így viselkedik a gazdasági egye­
sület elnöke I

A* ingyenes népoktatás.
E/után á tértek a napirendre.
Hosszabb vita után úgy általános 

sásban, mint részleteiben elfogadták az 
ingyenes népoktatásról szóló törvényja­
vaslatot,

Az ülés délután 2 órakor ért véget

A kleptomania áldozata.
Egy üzletvezető bűnei.

A Molnár V. J cég tolvaja
Szenzációsnak ígérkező bűnügyben 

folytat most nyomozást a debreozeni bűn­
ügyi osztály, A vizsgálat tárgyát egy na­
gyobb üzleti lopás képezi, amely a Mol­
nár V. J. és társa cég Kossuth-utoai ke­
reskedésében Szilágyi János nevű üzlet­
vezető követett el, aki több mint 18 év 
óta van alkalmazva a Molnár-féle keres­
kedésben

A rendőrség a megkárosított keres­
kedő feljelentése folytán teljes titoktartás 
mellett tegnap reggel elrendelte a nyomo 
zást és annak meglepő eredménye lett. A 
tolvaj üzieivezető lakásán több, mint 400 
korona ériésü ruhaneműt találtak, ame­
lyek ogytői egyig lopottak voltak és a 
Molnár V. J és társa Kossuth utcai rak­
tárából kerültek ki. A motozás megejtóse 
után Mile Pál rendőrfogalmazó nyom 
bau intézkedett, hogy a tolvaj üzletveze­
tőt a bűnügyi osztályra vezessék elő. Majd 
vallatóra fogta Szilagyi Jánost, aki töre­
delmes vallomást te.t.

Elmondta, hogy bűnös üzelmét né­
hány évvel ezelőtt kezdte meg, s úgy 
folytatta aztán napról napra. Azzal véde­
kezett, hogy azt nem üzleti spekulációból 
tette, hanem betegségből. A rendőrségnek 
azt is elmondta, hogy a lopott holmikat 
sohasem pénzért adta el, hanem csak el 
ajándékozta

A bűnügyi osztály a beismerésben 
levő tolvaj üzleti alkalmazottat letartóz­
tatta, s holnap átadja a kir. ügyészség­
nek. A vizsgálatot azonban ezzel nem 
szünteti meg, mert a nyomozás folytán 
oly adatok kerültek felszínre, amelyek azt 
látszanak bizonyítani, hogy Szilágyinak 
feltétlenül bűntársai vannak Ezek azonban 
nem az üzleti személyzetből kerültek ki, 
hanem azonkívül állanak. E tekintetben 
még megbízható adatok nem állanak a 
nyomozó hatóság rendelkezésére, 8 igy 
nyilvánosságra nem hozhatók.

A legújabb Nebántsvirág.
Tilos a képviselő urak pén­

zéhez nyolnl.
Magyarországon mindenki tudja, hogy 

a képviselők jó harmadrészének mindig 
le van foglalva a fizetése. Szemfüles hite­
lezők még akkor szoktak lecsapni erre a 
tUzteletdijra, mikor a megbízóievelen még 
nem száradt meg a tinta.

Most, hogy a végrehajtási novellát 
tárgyalják, az a gondolat nyilait keresztül 
a képviselő urak szivén :

— Ha törvényt hozunk arról, hogy a 
végréhajtó nem nyúlhat hozzá az iparos 
szerszámához, az özvegy párnájához, a 
pap feszületéhez, miért ne hozhatnánk 
eeyuVal törvényt arról, hogy a képvise 
lók fizetése szintén lefoglalbatatlan ! ¥

Mezőfi Vilmos, a szocialista képvi 
selő vállalkozott arra, hogy e nagyszerű 
eszmét diadalra vigyék.

A néppárthoz fordult elsősorban, 
Rakovszky István és mások biztosították, 
hogy az indítványhoz készséggel hozzá­
járulnak. Ennek alapján tárgyalt a füg­
getlenségi és az alkotmánypárt tagjaival s 
az indítvány támogatására élőszóval és 
Írásban annyi képviselőt nyert meg, 
hogy már azt mondotta, hogy a többség 
mellette van.

Kállay Tamás megkérdezte Günther 
igazságügy niniszte't, támogatja e az in 
ditványt, de a miniszter visszautasította.

Egy fővárosi újságíró ma déleiő t 
megkérdezte néhány képviselőtől, mi a vé­
leménye a képviselők fizetősének lefoglal* 
hatatlanságáról.

— A legnagyobb mértékben eile 
nezni fogom azt az indítványt — mondotta 
Bakonyi Samu, a végrehajtási novella 
előadója — mi nem vagyunk francia kép­
viselők kik a saját fizetésüket fölemelték.

Bozóky Árpád sincs ezen a nézeten.
— Nekem nem kell — szólt Endrey 

Gyula.
— Én igen, én elfogadom, nekem kell! 

— szólott Kelemen Samu.

A hamismérlegek.
A razzia eredménye.

Negyvennyolc hamis mérleg.
Megírtuk a napokban, hogy a deb• 

reczeni rendőrség hogyan leplezi le egyre 
másra azokat a csaló kereskedőket akik a 
nagyközönséget olyan szemérmetlen mó­
don csapják be azáltal, hogy hamis mér 
legeket használnak. Ozory István ren­
dőrfogalmazó es Szabó Miklós mérték­
hitelesítő csak a napokban tartott egy ha­
talmas razziát, úgyszólván az összes ke 
reskedőknél, mészárosoknál és hentesek 
nél s ennek épp annyira szenzációs, mint 
megdöbbentő eredménye lett. A hentes és 
mészáros üzletekben, mint azt megírtuk, 
a leifedezett hamis mérlegek roppant 
nagy furfanggal voltak elkészítve, ameny- 
nyiben a mérleg márványlapja alá szalona

vagy zsír anyag volt téve, amely a mér­
leglapot természetesen lehúzta ős 15—20 
dekagrammal mutatott többet a tűje.

Ifj. Ozory István dr, rendőrfogalmazó 
Pávay rendőrbiztossal folytatta a razziát 
s bámu’a'os eredményekre jutottak.

Negyvennyolc debreozeni kereske­
dőnél találtak ilyen különböző fogásokkal 
megnehezített hamis mérleget s ezek vala­
mennyiét elkobozták.

Kétszáznegyven debreozeni cégnél 
pedig oly rossz, kopott mérleget találtak, 
hogy azokat is be kellett vonni a hasz­
nálatból.

Gyárfás Dezső a. . . . . . .
Kornál Berta és a délibáb.

Betyár romantika gyomorrontással.
Gyárfás Dezső, aki élénk élvezetére 

a közönségnek, most naponkint mutatja 
be a debreozeni közönségnek az 6 kitűnő 
nagymamáját, a madame Weisz-nével 
örök perlekedésben álló asszonyságot, 
rendkívül jóizü dolgot mondott el ma — 
természetesen a brettlin kívül. A derék 
művész ma kint járt a Hortobágyon s 
ezzel kapcsolatosan elevenedett meg ez a 
csupa derűvel teli, bájos, mulatságos re- 
miniszenoia.

Három évvel ezelőtt Gyárfás ugyan­
csak Debreozen falai között tartózkodott s 
mint a Tarka-szinpad tagja, vele volt 
Komái Berta ez a higgany-temperamen- 
tumu, pikáns primádonnácska és Baumann 
Károly a jóízű, közkedvelt komikus.

Alig volt itt nehány napig Komái 
Berta, akinek lebilincselő kedvességénél, 
csak a kíváncsisága és a naivsága na­
gyobb, odaszólt Gyárfáshoz.

— Mond te Dezső, milyen is az a 
Hortobágy. Igazán olyan eredeti dolog, 
mint áhogy meg van Írva. Nagyon szeret­
ném látni.

— Mi az, az ég szerelméért Te még 
nem voltál a Hortobágyon ? 1 — kiáltott 
föl rémesen Gyárfás.

— Az igaz, hogy még én sem vol­
tam, gondolta magában, de majd beszélek 
én itt mindjárt neked.

Miután úgy Kornai Berta, mint Bau­
mann Károly bünbánólag beismerték, hogy 
ők bizony magyar létükre azt se tudják, 
hogy néz ki a Hortobágy, Gyárfás Dezső, 
óriási granderróval megkezdte a „szabad 
előadását.“

Leírta az óriási homoktengert, amely­
hez, a Szahara, úgymond, csak egy olyan 
kis tojás, tudjátok olyan ioi pici kis 
tojás.

— Fürdenek a homoktengerben ? 
kérdezte mindjárt a kis Kornay, mire 
Gyárfás megjegyezte, hogy az esetben, ha 
a délibáb vizet hoz, hát fürdenek, de azért 
mindenki villogó úszó, vagy micsoda nad­
rágban jár.

Aztán megindult a rauber-históriák 
lavinája. Gárfás mindjárt Írásban ős kép­
ben, különböző grimaszokkal és indián- 
ugrásokkal bemutatta a hortobágyi vilá­
got. A csikósokat, akik úgy élnek, mint
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az indiánuaok; bemutatta, hogy több csi­
kós oda nőtt a lovához. Bemutatta, hogy 
vetnek lassót, hogy csinálják a laskát, a 
bográcsos gulyást és egyéb ilyen dolgot1

A délibábra csak annyit jelzett, hogy 
az lesz csak az igazi meglepetés.

Végre aztán ott voltak a Hortobá­
gyon. Koronái Berta mindenképpen a 
délibábra volt kiváncsi.

Gyárfás erre odamutatott keleti 
irányban.

— Látod, Berta, mi van ott?
— Hogyne, egy ló.
Gyárfás erre fölényesen mosilygott 

és magyarázni kezdett. Ez a laikusok té­
vedése. Az nem ló, hanem délibáb. Csak 
úgy néz ki, mint egy lő. Később aztán 
a ló sietett bizonyítékot adni. hogy ő nem 
délibáb, hanem egy eleven lú

A csodálkozások után hozzáláttak 
hárman a népálethez, illetve az eledelhez.

— Hüj, huj, büj, búj s egyéb csata­
üvöltő kiál’á«sal végigtáncolták a bográ­
csot, amelyben Totyogott a zsíros, horto­
bágyi eu’yás.

Neki is láttak alaposan az ételeknek, 
de hazafelé már jaj, jaj kiáltással mentek 
haza mind a hárman, s a zsíros népele­
deltől annyira elrontották a gyomrukat, 
hogy három napig feküdtek utána Deb- 
reezenben. Gyárfás pedig önkívületi láz­
ban egy kormányozható lóg-bográoson 
akart elmenekülni a városból.

A Kardos-bank ügye.
A vizsgálatot befejezték.

az összeomlott Kardos-féle családi 
bankok ügyében, Székely vizsgálóbíró már 
hetekkel ezelőtt befejezte a vizsgálatot s 
indítványtétel végett áttette az iratokat a 
királyi ügyészséghez.

Az ügyészség már el is készült a 
vádirattal, amely Kardos Lipótot, Kardos 
Árpádot, Kardos Gézát éa Kardos Zoltánt 
csalás és hűtlen kezelés bűntettével vá­
dolja.

A csalást azzal látja bizonyítottnak 
az ügyészség, hogy Kardosék vagyoni vi­
szonyaik felől tévedésbe ejtették Vócseió- 
ket, akikkel elhitették, hogy gazdag em­
berek s hogy a részvénytőke legnagyobb 
részét, módjukban áll befizetni. A hűtlen 
kezelést pedig az által követték el, hogy 
az egyik bankba befizetett pénzt átutalták 
a másikba, ott saját fedezetlen folyószám­
lájuk javára Íratták s ebből a pénzből be­
fizették a részvénytőke árát.'Maguknak 
korlátlan hitelt nyitottak, olyan váltókat 
eszkomptáltak, amelyek aláírói szegény 
emberek, de neveiket, a nagy bankok gaz­
dag emberek neveivel tévesztették össze.

A vádirat ellen dr. Po'lák Illés és 
dr. Gál Jenő kifogásokat nyújtottak be a 
vádtunáeshoz. Szerintük sem csalás, sem 
hűtlen kezelés nem történt s Kardosék 
semmiféle törvénybe ütköző szabálytalan­
ságot nem követtek el. A védők egyúttal 
kérik a még fogva levő Kardos Árpád és 
Kardos Géza szabadlábra helyezését.

ÜJDOESAGOK.
Presbyter! gyűlés. A debreozeni 

református egyház e hó 5 én, vasárnap dél­
előtt tiz órakor az egyház tanácstermében 
presbiteri gyűlést tart. Az ülés fontosabb 
tárgyai : Az iskolaszék végzése a három 
tanítónői állásra h rdetett pályázat e ed- 
mónyéről, a tanítónők ajánlásával. Válasz­
tás; Az öcsédi ref. egyház hítározita né­
hai Kiss Áron püspök halá'a alkalmából; 
A debreozeni ref. tanítótestület jelentése, 
hogy jövőben elnökét az egyházi törvé­
nyekben biztosított jogánál fogva maga 
választja és a 200 korona tiszteletdijról 
egyszersmindenkorra lemond.

—- Szobor Gaal Józsefnek Nagy­
károlyból je'entik : A város polgársága 
körében mozgalom indult meg, hogy Nagy­
károly nagynevű szülöttének, Gaal József­
nek szobrot emeljenek. A gyűjtés már 
eddig is szép eredményt mulat fel. A 
szobrot a színház előtti parkban, a jeles 
színműíró születésének századik évforduló­
ján fogják leleplezni.

— A* elutasított kérvény. A so­
roksári f unaágból ma reggel i yy elegán­
san öltözött férfi holttestét húzták ki. Ta­
láltak nála egy postatakarékpénztárt be­
tétkönyvecskét, amely Rang Zoltán névre 
szólt és néhány okmányt, melyekből ki­
tűnt, hogy az öngyilkos Rang Zoltán dij- 
nok, aki Miksa utca 3 szám alatt lakott. 
Öngyilkosságát valószínűleg azért követte 
el, mert a vallás- és közoktatásügyi mi- 
nisztérimboz iskolafelügcelői állásért fo­
lyamodott és kérvényével elutasították.

— Ég a berlini Opera. Ber- 
linböl táviratozzák : A királyi operaház 
reggel óta lángokban áll. A tetőszék 
teljesen leégett. Az összes tűzoltóság 

ja tűz színhelyére érkezett. A vesze- 
! delem úgy keletkezett, hogy a napok­
ban, munkásokat rendeltek, hogy az 
operaház tetőzetét megjavítsák. A bá­
dogosok, akik olvasztó lámpákkal dol­
goztak, vigyázatlanságból odaértek a 
száraz tetőzethez, amely lángba bo­
rult. A tüzet csak nagy nehezen tud­
tak ma délben lokalizálni.

— (Petráss Sári automobil bal 
esete) Ma már nem is primadonna az, a 

I kivel valami szenzációs esemény nem 
történik. Mert a prímádonnaság főkolléke 
a külsőségekben van. Minél több külsőség, 
hűhó. ricsaj s a primadonna előtt hanyat- 
vágódik a világ. Idegenben élő nagy 
primadonnánkkal, az isteni Zsazsával is 
mindig történt valami. Hol libákat gázolt 
el az automobiljával, hol békés gyalog­
járókat. Ennél már csak az lehet nagyobb 
rekord, ha a primadonnát magát őri auto­
mobilján valami baj. Aminthogy ez most 
megtörtént az isteni Zsazsa jogutódjával, 
Petráss Sárival. A primadonna örley 
Flóra színésznővel Makóról Kolozsvárra 
robogott s Gyulafehérvár előtt az automo­
bil fölborult s a színésznők kiestek be­
lőle. Szerencsére csak könnyebb sérülése­
ket szenvedtek. Ez kétségtelenül nagyon 
vigasztaló vége a katasztrófának, mert 
csakugyan nagy kár lett volna a prima­
donnákért, de van még más vigasztaló 
momentum is benne, hogy t. i. a baleset 
Petráss Sárit a saját automobilján érte 
és hogy most már az egész világ tudo­
mást vesz róla. Vagy legalább is az egész

Magyarország. Pedig mi kell több egy 
igazi primadonnának ? Szívesen elszen­
ved érte egy kis automobil-balesetet is.

— A gazdasági bizottság ülése.
A debreozeni református egyház gazdasági 
bizottsága ez év julius hó 4 én dé után 4 
órakor az egyhíz tanácstermében ülést 
tart, amelven folyó ügyeket tárgyalnak.

— Magyar lapkiadók a soproni 
sörgyárban •> magyar hírlapkiadók or­
szágos szövetsége tudvalevőleg az elmúlt 
héten tartott nagy gyűlést Sopro iban, ahol 
nagy számban jelentek meg a vidéki új­
ságok tulajdonosai és kiadói. A szövetség 
jelenvolt tagjai közül mintegy harmincán 
megtekintették a soproni sörgyár rész­
vénytársaság hatalmas telepét, ahol a leg­
nagyobb előzékenységgel fogadták őket. 
Vajda Jenő főkönyvelő végigkalauzolta a 
lapkiadókat a hatalmas gyártelepen Be­
mutatta a gépeket, a sör előállításának 
minden jelentős mozzanatát. A re idkiviil 
érdekes szemle u án a gyár igazgatósága 
pompás villásreggelire hívta meg a társa­
ságot.

I — Mihálka János meghalt Bu­
dapestről táviratozzák azt, a még meg­
erősítésre szoruló hirt, hogy Mihálka János, 
Húsz Ábrahám cinkostársa, aki életfogy­
tiglani rabságát szenvedi a nagyenyedi 
fegyházban, — ott állítólag orbáueban 
meghalt.

— Talált emberi hulla. Az őosényi 
határban — mint ottani tudóditónk irja — 
az egyik mezei őr hétfőn este egy felosz­

lásnak indult férfi holttestét találta meg.
I Az esetről azonnal jelentést te t a község 
elöljáróságának és a csendőrségnek, a 
mely megindította a vizsgála’ot és meg­
állapította, hogy a bulla az évekkel ezelőtt 
elkóborolt Szösz István dec si „lakosé, aki 
szombaton többen láttak meg Oesényban.

I Az orvosrandőri vizsgálat napszurist álla- 
, pitott meg halála okául. A szekszárdi kir. 
törvényszék vizsgálóbírója is kiszállt a 
a helyszínére és konstatálta, hogy bűn­
tény nem forog fenn, igy a boncolást 
mellőzték.

— Nyelviskola részvénytársaság 
Debreczenben. A Ross Mifisa deoreomi 
nyelvtanár Berlitz rendszerű nyelviskolája 
25 e er korona alaptőkével részvénytársa­
sággá alakult át s az aláírási felhívást 
már ki is bocsájtották.

— Apró tolvajok működése. A 
rendőrség egy idő óta állandóan szigorúan 
őrködik az apró suhancok fölött, akik 
vakmerő módon kiszemelik a fürdőző csa­
ládok lakásait és azokat feltörik, azuián 
kirabolják. Tegnap is Kuczkai Emil Egy- 
malom utcai lakását törték fel és onnan 
elloptak, több mint 100 kor. értékű apró­
ságot. A tolvajok a lakás pince ablakán 
hatoltak be és igy kerültek be a szo­
bákba. A zajra figyelmes lett rendőrőr­
szem letartóztatta őket és bekísérte a 
bűnügyi osztályra, ahol kiderült, hogy a 
három jó madarat Csomós János, Mos- 
kovszky Lajos és Csató Zsigmondnak hív­
ják és ismert alakjaik a rendőri börtönök­
nek. Lecsukták őket ős holnap átadják 
az ügyószsóynek.

— Vasúti katasztrófa Londonból 
jelentik: Egy itteni reggeli lap jelenti St 
Louisból: Sedaiiából (Missouri) az a hir 
érkezik, hogy tegnap két gyorsvonat össze­
ütközött, miután a sürü ködben nem vet­
ték őszre a jelzéseket. A mozdonyok el­
pusztultak, a személykocsik tüzet fogtak. 
Nyolc ember meghalt, busz megsebesült.

— Meglopott debreozeni keres­
kedő. KonUek Kornél debreozeni röfös- 
kereskedő tegnap érdekes felfedezésre buk­
kant, Hetese, akit Molnár Imrének hívnak,
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epy vég vásznat akart kivinni az üzletből, 
rögtön utánna nézett, hogy a nehéz cso­
magot hová viszi az előtte egyébbként is 
gyanús alkalmazottja és legnagyobb meg­
lepetésére üzletének egyik mellék helyisé 
gében rejtette el, ahol más apróbb tárgyak 
bevertek. Kontsek Kornél természetesen 
nyomban tisztában volt, bogy hetese a 
vásznat lopta és kérdőre vonta. Molnár 
Imre a nem várt kérdésre nagyon zavarba 
jött és előbb hebegni kezdett, azután tö­
redelmesen beismerte tolvajlását. A hü len 
alkalmazott ellen a rendőrség folyamatba 
tette a szokásos vizsgálatot.

— A gázgyári sztrájk. A helyzet 
a mai napon lényegében nem változott.
Közeledés egyik részéről sem történt. A 
gázgyár nehány hivátalnoka a sztrájkta 
nyán járt ős a munkásoknak ajánlatot 
tettek, hogy szívesen vállalják a közvetítő
ÍB“ 1’

iruhA-iban k»pha«6k. Ko..ath-a«„.
Sággal, masukat kikémlelni nem engedik. 4. szám alatt.

— Olla I a legtökéletesebb gumi kü­
lönlegesség, nem szakad s igy feltétlenül 
megbízható Főraktár : Sebőn Sándor Deb- 
reezen1 Piac-utca 12. Stenoinger ház. Kez- 
tyü, kötszer- és orvosi müszertára.

— Uj virág és festő minták nagy 
választókban, kölcsön kapható Thaisz 
Arthur papirnagykereskedésóben .tiiaa 
szálloda mellett.

— Gummi különlegességek Győrfi 
Sándor kötszerésznél Simonfíy u. 2. sz. a.

— A legdivatosabb sétabotok 
Mentze áruházéban a legolcsóbbak.

— Menyasszonyi és alkalmi 
ajéndéktirgyak beszerzésekor ne 
feledkezzünk meg Mentze Henrik 
előnyösen ismert áruházáról, mert 
ott minden szép jé és olcsó.

— Finom Sollingeni zsebkések

PKBRgczEwi ypqqrrLiai újság

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

Az Uranus mal uj műsora. 1. Az
Ő és Uj Róma látképe. (Eredeti fölvétel 
2. Egy munkás ember szive. (Életkép.) 3.

A munkások körében nagyon harcias és 
elkeseredett a haneulat Különféle faireket 
kolportálnak a sztrájktanyán, igy azt hogy 
a sztrájk tanyát már legközelebb, de 
legkésőbb hétfőn reggel a rendőrség 
feloszlatja.

- Debreczenl ingatlanok for-1£ “"kút (Bohózat ) 4. Jó tettért jót
galma. Özvegy Szikszay Istvánná Dosz-, P (grámB-) 5V A Lmburgi sajt. (Bohó- 
poiy Juliánná veszik a puszta nagycsere| } £ Marokkói Bzerelem. (Szenzációs.) 
18 sztjkvben foglalt 20 hold 6861 négy-, ^a érkpz6 ujdonság. (Bohózat.) 8 és 9 
szögöl kaszálót özv. Urabeozy Antalné és MÜ80r0n kivűL Műsorváltozás fenntartva.
társaitól 14785 kor. — Jeney 36mElőadások kezdete esteSés 9 órakor- 
neje Szűcs Észter veszik a debreceni 79b8 „ . , . . . rBndeaensztjkvben foglalt 144 négyszögöl major- Helyáras: mint rendesen
sági földet Böőr János és Istvántól 4000 j Az Uranus színház mai előadásai- 
koronáőrt. Inak megtekintését, különös képpen ajánl

— Apró lopások. Klauber Elzá juk a mozgófényképkedvelő közönségnek. 
énekesnőt tegnap kellemetlen meglepetés "
érte. Miskolezról utazott Debreozenbe ős 
közben kofferjét ellopták. — Kiss Eszter 
Füvészkert utcai szobaleányt szintén meg­
lopták. A konyhából vittek el 40 koroná­
ját. Ugyancsak nyoma veszett a Marián

SPORT.
Fottball mérkőzés. A debreczeni 

Ugyancsak nyoma veszett a Mamn i tor ület az idén tartja első football
Mária Erzsebet-uteai 8. szám alatti lakos mérk6”|sét. A mérkőzésre a mely 5-én 
nyolc libájának is. A meglopottak valame- 8zftz vasáma d61után öt őrai kezdettel 
nyien panaszt tettek a rendőrségen, amely f ak megtavrtani| már régebb idő óta 
elrendelte a nyomozást. treníroz úgy a nyíregyházai egyesület, mint

— Beiratkozás a polgári fiú is a debreozeni, a mely különösen az utóbbi 
kólába. A debreczeni négy osztályú nyíl- idgben egy pár igen ügyes budapesti já- 
vános magán polgári fiúiskolába (Abeles tékossal megerősödvén, igen kedvező kilá 
intézet, Széchényi-u. 23. I. em.) a jövő jósokkal indul a küzdelembe. Az egyesü- 
tanévre szóló beiratkozásokat naponta d. iet mindent meg tesz, hogy ezt a közked- 
e. 10—12 ig, d. u. 3—5-ig fogadja el az veltségnek örvendő sportot itt is nép- 
igazgató. szerűvé tegye. Jegyeket már előre is le-

— Zsidó tűzoltó, Tóni néni, vala- hét váltani; Antalífy József, Tolnay Dá- 
mint Gerő József komikus összes műsor niel és ifj. Oyürky Sándor urak üzleté- 
számai gramofonlemezéken is kapható ben. A két csapat összeállítását lapunk 
Aczél Henrik modern antiquáriumában holnapi számában közölni fogjuk.
Piaoz-u.

—Fürdőző közönség figyelmébe.
Női kala okhoz 1—3—4—5 darab számára 
alkalmas szép kivitelű és tartós dobozok
kaphatók Dávidházy Kálmán és Társa
dobozgyárában, Füvészkert-u. 9.

— A »Hét“ szakácskönyve uj
bővitett kiadásban 5 koronáért kapható 
Aczél Henrik modern antiquáriuma könyv 
ős papirkereskedésében, Piaoz utoza.

— Postadobozok és női ruha szál] 
liláéra alkalmas mindenféle doboz kapható 
Dávidházy Kálmán és Társa doboz­
gyárában. Ugyanezek órusittatnak gyári 
áron Schwarz nővérek dohánytőzsdéjében 
Piaoz u. 14.

— Fráter Léránt műsorából „akit 
én szeretek" ozimü gyönyörű uj magyar j 
dal, ének és zongora 2 koronáért kapható 
Aczél Hentik modern antiquáriuma könyv,1 
papír és zenemükereskedósében, Piaoz-; 
utoza.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Bchvarce E. debreczec! binománjo« távirati jele it4i» 
Bodspeet, 1908 július 3 

Készáru 10 olcsbb, határidők nagyon lanyhák 
1908. októbert búza 
1308. áprilisi búza 
1908. májusi búza 
1908. áprilisi rozs 

májusi rozs 
1908. októberi ross 

áprilisi sab 
1908. májusi zab .

októberi zab .
Ibi 9. májusi tengeri 
1908. júliusi .

1908. augusztusi linger!
1908. augueitusl repose ,

10.89. -60

8.94.-95

8 26—27 
g 3.92.-93 
7 86.—.97 
7.04—.06

REQEHT-OSARS01.
Az alpesi Vampyr.

42. Regény.
Olykor barátságos kis háló-szobájában, 

kandalló fényénél, ha egyedül ült, eltűnő­
dött magában azon, hogy miért nem nyug- 
talankodik 6 soha, ha férje nincs igen 
gyakran mellette, mig abban az időben, 
mikor Andor jegyese volt, minden éra 
örökkévalóságnak látszott előtte, melyben 
a kedves jöttére várni kellett. Olykor 
azon is rajtakapta magát, hogy jól esik 
az neki, ha egyedül lehet, és soha sem 
busul, ha Albert távozik, vagy ha bősz- 
szabb időre kilovagol, valahová elutazik 
vagy katonai tudományokban búvárkodva, 
félnapokra is vissza vonul. Soha sem ér­
zett vágyat, felkeresni férjét magányában, 
bár, hogy szemrehányásait kikerülje, azt 
mindig megtette . . . kötelességszerüen, 
illedelemböl tette, de nem szive ösztönzé­
sére. Örömmel ment a társaságokba, s ha 
jó tánozos karján lejthetett el látszott fe­
ledni, hogy már asszony, egészen lányosán 
érezte magát, s kellemetlenül hatott rá, 
hogy Albert duzzog, ős egészségére annyira 
vigyáz, örökké óvja, mint egy pedáns 
gouvernante és tudta, hogy ez óvásokat 
jó arozozal kell fogadni, nehogy Albert- 
nek féltékenységre adjon alkalmat, habár 
okot nem ismert el arra önmagában.

Ily körülmények között a bizalmat­
lanság buján sarjadozhatott e nő szivében 
a nélkül, hogy csak sejtelme is lett volna 
arról az egyetlen orvosnak, ki idejekorán 
megsejtve a bajt, még ki is gyógyíthatta 
volna belőle a fiatal asszonyt.

A teljesen vidáman elköltött ebéd 
után, mmdhárman együtt töltötték a dél­
utánt Vilma zongorához ült s a legklasz- 
szikusabb darabok játékával mulattatta 
hallgatóit. Viola az ablaknál ülve, szo­
morú arozát hímzésére hajtotta. Albert 
evönyörködve hallgatta a játékot, olykor 
Vilma háta mögé állva elbámult finom 
ujjainak gyors futamain s le lehajolva 
egy csókot nyomott az alabastrom hom­
lokra, melynek örökös derűjéért képes 
lett volna lassú halállal is kimúlni Imádta 
nejét, s hogy ez öt talán nem szerethetné 
viszont hévvel, eszeágának legrejtettebb 
zugában sem támadt soha gondolat.

Vilma, ki hangjegy nélkül is virtuó- 
zusan játszott, kissé megdőlt a szók pár­
náin, szemeit koronként lezárta s csende­
sen jártatta ujjait a billentyűkön ; aroza 
elkomorult, méla játéka mindinkább lassú 
és halk lett, meglátszott rajta, hogy más­
hová gondol. S csakugyan 1 oda gondolt 
a sziklatetőre hol reggel állott. Ama de­
rült tájképe jelent meg előtte s hosszan 
gyönyörködött abban. Lassan, lassan oda 
lopództak azután a további jelenetek is. 
A pillanat, melyben rémülten a habokat 
hányó vad hullámok karjaiban akart me­
nekülést keresni helyzete elől. E kép lát­
tára végtelen szomorúsággal tölté el leli « 
és mégis oly sokáig időzött e mellet , 
látta, mint jelenik meg Amadeo sote 
magas alakja, mint egy szellemi jelenes, 
s mint ragadja meg karját a végzet 
pillanatban Hallani vélte az átható 08®D? 
h»ngot, melylyel megszólítja és vigasztalja. 
Azután vezeti a sötét erdő ösvényén 
Vilma ismét megremegett • • • ^zAe™tán 
még most is visszaható erővel bírt. A zu 
képzeletében a láphoz értek . - - * J 
ezédelgett, kezei lecsúsztak a bil'enty 
ről, arcza elhalványodott s a visszaero 
kezésre, mint ölelte 6t fel Amadeo, m J 
locscsant a viz, a mint a lovag a , 
pett, Vilma teljesen megfeledkezve mag 
ról, felsikoltott.

I (Folyt köv.)

1808, julius 4.
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Sfájczi selymet!
Kérjen mintákat tavasai és nyári újdon­

ságainkból ruháknak és blousnak.
Habotal, Pompadour, Chilié, Bayé, Volle, 

Shantung, St. Saller saövés, Mousselin 120
cm azflea, métere K 1.20 fekete, fehér, 
egysein vagy tarka színekben.

Csakis jótállás melletti solid selyemszöve­
teket árulunk, direkt magánosoknak vára- 
és viteldij-mentesen a lakásba.
Schweizer & Co. Luzern U. 17. (Svájcz.)
1 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

MOSÓ ÁRUK
női ruhákra, budai kékfestő voálok, 
cosmanosi savannah, Indish foalárd, 
Batist, Atlas, Satin. 120 cím. széles 
sima színes franczia batlstok, hímzett 
és azsur hallatok, angol zetlrek, szerb 

vásznak

legolcsóbb szabott árban.
Kész női ruhák és blouzok

gzabó Lajos iiai
divat, vászon és szőnyegáruháza

DEBRECZEN, Klstemplembezár.
Ruha- és blousekelme újdonságok

Volle de lalne

ruha vászon—angol zephyr
Gyönyörű női napernyők

óriási raktára!

DEBRECZEN, Rózsa ntoza 1. az.
Alapittatott 1842. évben.

A Párisi

Nagy Bazár
DÉgenfeldtír (henyér-piaczj 7. 

szám alatt

I

legszebb éhszerek
szolid árban jótállással

Kúrián Gyula miiórús
Debreozen, Piacé utcza 42.

862/1908. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreozeni kir. jbiróságnak V. 

1488/2. 1908 számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Aug. Pick & Co. 
részére, Csikes Ernő debreozeni lakostól 
300 korona töke, ennek 1908 évi márcz. 

j hó 5. napjától számítandó 6% kamatai és 
!az eddig összesen 80 kor. 36 fillér per 
költség erejéig 1908. évi április hó 18-án 
biróilag le- és felülfoglalt és 810 koronára 

I becsült áru felszerelések és férfi ruhának 
í való szövetekből álló ingóságok 1908 
évi juliuB hó 4 én délután 4 órakor 
kezdetét veendő és Debreczenben, Piacz-u 
58. sz. a. megtartandó nyilvános bírói ár­
verésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1908. évi junius hó 21.
Bódogh Zi. birói kiküldött

918/1908. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreozeni kir. jbiróságnak V. 

1225/5—1908. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Kelldi S. czég ré­
szére, Broskó Jenő tisza ősegei lakostól 
469 kor 77 fillér tőke, ennek 1906 évi 
november hó 6 napjától számítandó 6r70 
kamatai és eddig összesen 138 kor. 50 
fillér perköltség erejéig 1908. évi április 
hó 16 án biróilag le- és felülfoglalt és 
1654 koronára becsült bútorok, tehén, ser 
tés és egyóbb ingóságok 1908. évi Julius 
hó 4-én délelőtt 9 órakor kezdetét 
veendő és Tiszacsegén alperes lakásán 
megtartandó nyilvános birói árverésen, i 
legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fize 
tés mellett szükség esetén beosáron alul is 
elfognak adatni.

Debreczen, 1908. évi junius hó 2.
Oláh Gésa birói kiküldött

Előre haladott idény miatt

JHEoA leteetl

réfös és kész női ruhákat
a legolcsóbhan vásárolni 7 Kizárólag

e Kész Női Hűha Araházban
Kossnth-u. 17. az.

ahol finom szövetek 120 cm. széles 38 krtól 
feljebb, kartonok 14 kr. napernyők 90 krtól 
fe'jebb. Blouzok mesés olcsó árakban 75 krt 1 
feljebb. Schlafrok ami hallatlan 2 frt 20 krtól 
Mjebb. Mesés o csó árak selyem, szövet, 
estist blouzokban. Óriási választék mindenben.

. SS* Varroda as Ihletben. **■

mélyen leszállított árak

ti

WÁSZONÁRU
fehérneműikre, valamint slftonok la pap- 
laniepedőváaznak, virágos és ealkei sám­
fátok, damasxt étkeié- éa amr kávéi 
terítések, damaait- éa frottír tlrlMsék, 
törlő-kendők és mentingük, valamint és 
női fehérnemttek és paplanén a

legolcsóbb seftbott árban.
Nőiruha divat vásznakból

mintákat kívánatra késszaéggil küldünk-

gzabó Lajos ttal
divat, vászon és szőnyagéruliáza 

DEBRECZEN, Rózsa-ntoza 1. >e. 
Alapittatott 1842. évben.

miit

Merkler Soma, Piace-u. 43. as.
Dus választék a legdivatosabb

nap-és ernyőkben.
ízléses kivitel

Franczia mellfüzöh 3 bortól feljebb.
la vitások és átalakítások gyorsan, pentosan 

és olcsón eazközöhetnek.

Hajdúiig) Sri, a b»j
Bajuszpedrő „ Nr..

HAJDÚSÁGI PEDBO-Td.

Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodé zsírmentes 
'növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és blstes 

Törvényesen védve.
1 doboz 60 fillér, postán 
csak 8 doboz küldetik 2 
kor. 16 fillér, bórmenive 

utánvéttel.
Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferenc*
gyégyutréei.

DEBRECZEN, Kossuth-otoea 8. se. 
,Aruy egfsanm“ gyégyesertár.

se. Telefon 4tt*m

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

A Ganz-féle Villamossági fi. T.
debreez ni építésvezetősége

(Piacz n. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.
Telefon sí. 568. Telefon es. 568.

Szépe Lajos
Nőt divat, vászon, fehérnemű és rövidáru üzlete 
Debreczen, Kossuth-utoza 6. ss.

öngól ruha vásznak
sima, csikós és ajour kivitelben.

Schweitzi batiztok
4b, 80, 120 és 150 cm. szélességben, 
sima, hímzett és áttört Madeira 

(legújabb.)

ruha díszítésre.
Harisnyák, Gyermek trioók és 
kötények, Divat napernyők re 

mek választékban.

Nyári kesztyűk.



DEBRECENI független újság

Logbiatosabb saépitőszer a

1908. juliug 4.

üpró hirdetései. F áLJ!fíÍe a r c z-'c ré m10 szóig 40 fillér, azontúl minden sző 4 fillér, a j* ® J ■VÍV “I \i L U I Ö10 szóig 40 fillér, azontúl minden sző 4 fillér, a 
legkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze 
dett minden sző 8 fillér. Anrő hirdetések előre fi­
zetendők. — Vidéki tudakozódásnál tessék válasz­

bélyeget csatolni.

Zongora órát adok ebéd kosztért. Czim a 
kiadóban.

Elköltözés végett 4 szoba berendezés eladó 
József kir. herczeg-utcza 60. sz.

Kiadó lakás 4 szoba, előszobával aug. 1 tői 
Darabos-u. 9. kiadó. _________

Villanyvilágítást, erőátvitelt 
tele-nok, villámhárítók, vilbmos- 
csengok berendezését javítását, 
úgy helyben mint vidéken legjutá- 
nyosabban eszközöl

Földvári L.
Debreczent első elektrotechnikai 
gyár és villamos szerelési vállalat. 
Villamos leiszerelési czikkek mű­
szerek, kerékpárok és alkatrészei, 
legolcsóbb bevásárlási icrrása. 

i-u. 1. Telefon 1B8.

hatása csodás I
Szépít, fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, patté nások és az arczbőr tisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való ,Fáy“ szappan 1 korona.
Illatszerek minden Math ^

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bei 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere ozikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
Grés^ Nagy Ferenez

evégystecéimnél
DEBBECZEN, Kossuth-utcza 8. ss.

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 
Telefon su. 496. Telefon es 496.

\ ll| tölgyfa hordók
minden nagyságban kaphatók

Porjea Sámuelnél
Szilágy Somlyón, saját házánál.

Üveg, tükör, porcellán és zominczozott
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretesést 
gyorsan és jutányosán esskösSl.

Edények kölcsőnőztetnek.
Tanuló felvétetik.

VigymoB I Uraktól levetett ócska rubtóat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Bagándetectlv ajánlkozik a legdiscrtebbó 
megfigyelésekre és nyomozásokra. Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krárner József 
Iskola-u. 4. _______ ___________

Éülön bejárain bútorozott szobát keresek 
1-jére. Czime a kiadóba.____________ _

Egy száras világos lakható pincze lakás 
kiadó Darabos u 5. szám. Értekezhetni 
lehet az emeleten.

Egy jól főző középkora özvegy urinő^ ház­
vezetőnők ajánlkozik. Czim a kiadóban

EgV használt vízhatlan nagy ponyva eladó 
Czim a kiadóba.

Úri házhoz egy takarítónő felvétetik dél­
előttre. Czim a kiadóba hagyandó.

Kapu alatt lévő, önálló, csinosan bútorozott 
utczai szoba olcsón azonnal kiadó. Mik- 
lós-utcza 22.

Hydr
Arany érőm 

Sieged 188».

Arany érem
Budapest 1899,

Arany érem 
Pozsony iggg.

h*drM- 
likus 

sajtéért

Sikus sajtólc|
Szöliő és gyümölcsmust"

Rajtolásra a nagy üzem számára.
2 kitolható kosárral vagy I kosárral.

Már igen tetemes 
számban üzemben 

helyeztetett.
gyártanak és szállítanak jét-

SlKKilNM&jte állás melleit mint különleges- 
géget a legújabb szerkezetbenHAVFARTH PH. és U, B ÉCS, llji

feülinlegessSgl gyár gyümölssérlékesitési gépekben.
Képes árjegyzékek Ingyen és bérmenlve. Megrendelések Idejekorán kérettek.

Az építtető ósépilő közönség
Keresteti* egy házaspái kinek felesége a_ 

déleiőti házi dolgokat elvégzi, lakást, r 
vagy fizetést kap szolgálatáért. Késes 
utcza 36

A karczagi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be­
rendezett

géptégla és cserépgyár
A böszörményi réten tanya épületekkel el­

látott 16V» hold búza és egyébb veté­
sekkel eiddó. Czim a kiadóban.

Tisztességes 14—16 éves Un felvétetik a 
kiadóba. ________ _

Féderes árukocsi megvételre kerestetik.
Czim a kiadóhivatalban.

a legtökéletesebb

gummi különlegesség
nem szakad, s így feltétlenül megbízható.

Fő raktár

Sebőn Sándor
KeztyD, kötszer, és orvosi mfiszertárában

Debreozen, Piaoz-u. 12. ez.

az elismert karczagi legtisztább agyagból gyártott kitűnő minőségű 
cserepei: az összes debreozeni faktreskedésekben kaphatók, hol min­
denkor 36 koronáért ezrenként, bármilynn mennyiségben is beszerezhetők.

VfiMYVIZ

'( ■ t X« '«X'ix ^ 1

Vese- és hólyagbajoknál minden vizet felülmúl,
Kellemes, kissé savanykás izü. vasmentesitett, szénsavdus,

rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva

Ivógyógymódra használva, ve e- és hólyagbajoknál, a veseme- 
dencze idült hu útjainál, hugykő- és fővényképződésnél, a lég­
utak és a kiv&lasidószervek huru'os beutal - ainál kitűnő hatá­
súnak bizony- lt.— Prospektust kiváuatraküld a forráakezelőaég:

Muschong buziísi gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdűn.

Nyomatott Hoffmann ée Kronoriti könyvnyomdájában, Piaoz utcza 49 szám a föpoatával «semben


